

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 60 (2544)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАЙ
29

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

дадим для Красной Армии и для всей страны больше хлеба, мяса, молока, овощей! Дадим промышленности больше сельскохозяйственного сырья!

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны!

В грозную и суровую годину великой отечественной войны весь советский народ, как один человек, ополчился против фашистских мерзавцев, с каждым днем увеличивая помощь Красной Армии в ее ожесточенной борьбе против врага.

Товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц работать на своих полях, не покладая рук и давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, которые сейчас также важны, как и самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Сталинские слова дошли до сердца миллионов тружеников советской деревни. Колхозное крестьянство откликнулось на призыв товарища Сталина боевыми практическими делами.

Колхозники и колхозницы хорошо понимают, что самоотверженно работая на полях, расширяя производство сельскохозяйственных продуктов, они становятся активными участниками священной борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Стремление колхозников и колхозниц сделать все, что необходимо для разгрома немецко-фашистских армий и очищения советской земли от гитлеровских бандитов, прекрасно выразили колхозники и колхозницы артели им Крупской, Выселковского района Краснодарского края. Они обратились ко всем колхозникам Советского Союза с открытым письмом с призывом за сверхплановый посев в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации.

Движение за сверхплановый посев в фонд обороны

особенно широко развернулось после первомайского приказа Народного Комиссара Обороны тов Сталина. Колхозники ответили на приказ любимого вождя так же, как ответили и отвечают на него миллионы рабочих, работниц и инженерно-технических работников фабрик и заводов.

Каждый гектар, засеянный сверх посевного плана, — это дополнительный вклад в дело борьбы советского народа за выполнение первомайского приказа товарища Сталина, в дело победы над немецко-фашистскими грабителями и насильниками.

Доблестная Красная Армия изо дня в день беспощадно громит гитлеровских мерзавцев, продолжая гнать врага на запад. Все новые и новые населенные пункты, тысячи советских людей освобождаются из-под ига фашистских бандитов.

Колхозники районов, освобожденных от немецких захватчиков энергично берутся за восстановление хозяйства.

Но им одним трудно восстановить свое хозяйство, устроить свою жизнь. Им необходима помощь. Ее должны оказать и окажут колхозники районов, не испытавших на себе ужасов, страданий под ярмом немецких захватчиков.

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации!

Дадим родине и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности!

(Из передовой «Правды»)

Засевают гектары обороны

Подавляющее большинство колхозов нашего района выделили в фонд обороны и для помощи колхозам и колхозникам районов, пострадавших от фашистской оккупации, сверхплановые гектары.

Многие из них уже засеяли эти гектары. Колхозы Шемаринского сельсовета «Память Ильича» и им. Чапаева посеяли проса по 5 га каждый. Колхоз «1 мая» посеял 6 га пшеницы, «Искра» — 3 га пшеницы. Колхоз «Верный путь» (Длиновка) в фонд обороны засеял 4 га проса и 3 га пшеницы.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева

Решением исполкома райсовета и бюро РЕ ВКП(б) за высокую производительность труда на весеннем севе на районную доску почета занесены:

Севец колхоза «Победа» Журавлев С. В. Вместо 3,5 га по норме он засеивает по 6—7 га в день.

Пахарь этого же колхоза Родионов В. С. Дневное задание систематически перевыполняет, вместо 1,5 га в день он всахивает по 1,8—2 га.

Земсков В. П. — пахарь колхоза «Победа», который вместо 1,5 га всахивает до 2 га ежедневно.

Павлов И. И. — севец колхоза «7 Ноября». Сеет на 13-рядной севалке, систематически перевыполняет дневные нормы.

Козлов Н. Д. — севец того же колхоза, перевыполняет нормы на севе.

Севец колхоза «Новая жизнь» Полозов А. С. ежедневно перевыполняет нормы, доводя их до 280 процентов.

75-летний колхозник этого же колхоза Базулев К. П. выполняет дневные нормы на 170—180 процентов.

Закончили сев ранних зерновых

28 мая колхоз «Новая жизнь» закончил сев ранних зерновых культур на площади 475 га.

Передовой на севе вышла вторая бригада, где бригадиром Ильин Н. И. Эта бригада вместо 93 га по плану, засеяла 106 гектаров. Примерно работал пахарь этой бригады, комсомолец Полозов М. В. Дневные нормы он перевыполнял ежедневно. Севец бригады Базулев Е. П. выполнял дневные нормы на 170—180 процентов.

Хорошо работала на севе и первая бригада, где бригадиром Полозов Д. Г. Севец бригады Полозов А. С. систематически перевыполнял нормы, доводя их до 280 процентов. Перевыполнял дневные нормы и пахарь первой бригады Ларионов И. М.

Неплохо работали пахари третьей бригады: Дементьев А. М., Смирнов А. Н. и друг., но благодаря нерасторопности бригадира Смирнова, эта бригада вышла на последнее место в колхозе по нормам выработки.

И. С. Полозов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 мая

В течение 27 мая на Харьковском направлении наши войска закрепились на занимаемых рубежах.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 26 мая уничтожено 82 немецких самолета. Наши потери — 23 самолета.

За 26 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 43 немецких танка, 2 бронемашин, 185 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, 10 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 8 ми рот пехоты противника.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска, отражая атаки противника, наносят ему огромный урон в живой силе и технике. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 6 немецких танков и до 1400 гитлеровцев. На другом участке крупные силы противника пытались форсировать реку. Гвардейцы артиллеристы тов. Кротовича подпустили врага на близкое расстояние и открыли огонь из орудий. Немцы были вынуждены отступить. По показаниям захваченных в плен солдат и офицеров, противник потерял в этом бою более 1000 человек убитыми и много вооружения.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, в боях с противником уничтожила не менее 300 гитлеровцев. В этих боях особенно отличились старшие лейтенанты Иванов и Казаков, командир танка старшина Махонин и лейтенант Джагур, уничтожившие 9 орудий и 14 немецких танков.

На один наш объект на севере 26 мая пытались произвести налет несколько десятков вражеских самолетов. Противника встретили наши истребители. В завязавшемся воздушном бою наши летчики, по предварительным данным, сбили 5 немецких самолетов. Батальонный комиссар тов. Дягин на самолете «Харрикейн» таранил 6-ой немецкий самолет. Последний упал и взорвался на своих бомбах. Тов. Дягин благополучно вернулся на свой аэродром.

Артиллеристы части тов. Берзарина (Северо-Западный фронт) за один день разрушили 26 немецких ДЗОТов и блиндажей, подавили 24 артиллерийских и минометных батареи, уничтожили — 48 огневых точек и 2 миномета.

22 снайпера части, где командиром тов. Беззубов, за 2 месяца уничтожили 736 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Чухряев истребил за этот срок 160 гитлеровцев, тов. Прохоров — 80, тов. Афанасьев — 64, тов. Гуляев — 73 и тов. Гребенков — 57 гитлеровцев.

Группа наших разведчиков под командой старшего лейтенанта тов. Барабанчикова внезапно ворвалась в занятую противником деревню К., уничтожила до 50 немецко-фашистских оккупантов и сожгла два склада с боеприпасами.

Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Смоленской области, за последние 3 дня сжег 2 немецких склада с зерном и 600 тонн горючего. Партизаны произвели налет на немецкий пост, охранявший мост. Уничтожив 9 гитлеровцев, советские патриоты взорвали проходивший железнодорожный состав с боеприпасами и военным имуществом.

Пленный унтер-офицер 294-го артполка 294-й немецкой пехотной дивизии Эгвиль К. рассказал: «Наши батареи находились в селе П. Ночью части Красной Армии начали наступление. Вскоре командир нашей батареи и командир взвода лейтенант Байер были убиты. Остальные офицеры бежали. Часть солдат начала беспорядочно отступать по направлению к лесу. Все остальные решили сохранить себе жизнь и добровольно сдались в плен».

На военном заводе Хейнкель в г. Кассель (Германия) работает несколько тысяч поляков, чехов, бельгийцев и французов. Они размещены в бараках, обвешенных колючей проволокой. Рабочих заставляют работать 12-14 часов в сутки. В лагере ежедневно умирают от голода и непосильного каторжного труда десятки иностранцев. В начале мая группа рабочих потребовала от администрации улучшить условия жизни. В этот же день гестапо арестовало 25 человек. Как выяснилось, все арестованные были насмерть замучены.



Полностью погасить подписку на Государственный Военный Заем 1942 года

Трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся Советского Союза, стремятся оказать всемерную поддержку Красной Армии в ее освободительной борьбе с коварным врагом.

Одним из ярких доказательств этой помощи является размещение и оплата Государственного Военного Займа 1942 года, реализация которого по нашему району прошла на высоком политическом уровне. За 6 дней с 14 по 19 апреля подписка на заем среди трудящихся района достигла 271 процента бюджетной суммы. Кроме того, на Государственный Военный Заем 1942 года процентного выпуска колхозы района подписались на 116 проц к бюджетной сумме.

Вся сумма подписки на заем по району достигла 4.650 000 рублей с превышением на 2 355 тыс. рублей к бюджетной сумме.

Многие колхозники района досрочно погашают подписанную сумму на заем, внося наличными. Так колхозники колхозов «Новый путь», им. Фрунзе, им. X съезда комсомола, «Малиновка», им. Ворошилова, им. 17 партсъезда, «Красная горка», «Парижская коммуна», «Стахановец», им. Чкалова, «Ленинец», «Победа», «7 ноября» все, как один, полностью внесли наличными деньги по подписке на Государственный Военный Заем 1942 года.

Близки к выполнению оплаты подписной суммы на заем колхозники колхозов «1 мая», им. Комсомола, «Красный проектор», им. Карла Маркса и «Заря».

Но в нашем районе есть и такие колхозы, по которым в уплату займа не поступило ни одного рубля. Это колхоз им. Пугачева, «Гром революции» и «Красная звезда». Руководители этих колхозов и их сельсоветов, а так же уполномоченные по займу еще, видимо, не поняли значения досрочного погашения сумм подписки на Военный Заем 1942 года.

Слабо проходит погашение подписки на заем по колхозам Алферьевского сельсовета, где внесено наличными только 36 процентов подписки, по Рогоженскому сельсовету — 25 проц., по Ратовскому — 28 процентов и по Митропольскому — 32 процента. Общая сумма, внесенная в счет оплаты подписки на заем по району на 28 мая достигла всего 54 процента.

Такое положение по сбору средств подписки на Военный Заем в момент великой отечественной войны считается недопустимым, тем более, что вся сумма подписки учтена в бюджете района на 1942 год.

Давыдов, зав. райсберкассой.

◆ Колхозник колхоза «Победа» Журавлев Н. В. на билет денежно-вещевой лотереи выиграл 1000 рублей

Давыдов

Результаты проверочных испытаний

Закончились проверочные и выпускные испытания по 4—7 классам школ района. Завтра последний день испытаний в 10 классах средних школ. В работе школ настал тот момент, когда требуется подвести итоги работы учащихся и учителей за истекший 1941—1942 учебный год.

Результаты проверочных испытаний во многом зависят от того, на каком уровне была проведена к ним подготовительная работа школ.

В тех школах, где руководители по-серьезному, по-деловому отнеслись к этому ответственному периоду в работе школ — проверочным испытаниям, на должной высоте прошли и сами испытания. К таким школам можно отнести Теплостанскую среднюю, Верхне-Талышевскую среднюю, Передельскую начальную, Ручейскую начальную, Ратовскую НСШ и другие, где проверочные испытания прошли организованно и дружно. Так, например, 10-й класс Теплостанской средней школы обеспечил 100-процентную сдачу испытаний по немецкому языку (преподаватель Хераскова) и алгебре (преподаватель Репин) 100-процентную успеваемость по физике (преподаватель Минивская), литературе (преподаватель Конаков) дали учащиеся и выпускники 10 класса Мурзичкой средней школы.

Учителям, давшим 100-процентную успеваемость по своим дисциплинам следует отдать должное в их кропотливой и настойчивой работе в период военного времени.

Отдельные же учителя школ района в своих обязанностях в нынешнем учебном году сплосовали перед трудностями военного времени, к работе относились не аккуратно и безответственно, свою производственную квалификацию не повышали, а

директора и заведующие школ их работу в этих случаях контролировали слабо.

В результате такой шаблонности в работе Дурасовская начальная школа (зав. школой т. Грязнова) по русскому языку дала успеваемость всего лишь на 55 процентов. 60 процентов успеваемости по русскому языку дала и Ратовская начальная школа (зав. школой т. Козлова). Провалила на испытаниях по русскому языку и Бочетовская НСШ, где преподаватель русского языка и литературы в течение всего учебного года давала некачественные уроки. Очень низкий процент успеваемости (50 процентов) по алгебре дали на испытаниях и учащиеся 7 класса Мурзичкой средней школы. Преподаватель математики этой школы т. Турелова сама не решила предназначенную для испытаний учащихся задачу в установленное время.

Плохие результаты испытаний дали также Кикинская, Левашевская и Свируженская начальные школы, Рогоженская и Балинская НСШ.

Ненормальным в работе школ является и то, что отдельные школы на испытаниях дали процент успеваемости ниже процента успеваемости в 4 учебную четверть. Это факты явного очковтирательства, за что нужно наказывать и наказывать очень жестоко как преподавателей, так и руководителей школ.

Задача руководителей и учителей школ в летние каникулы состоит в том, чтобы организовать дополнительные занятия с учащимися, не сдавшими испытания и отсевавшимися из школ в течение года, а также совместно с учащимися оказать организованную помощь колхозам в летне-полевых работах.

И. о. зав. РОНО Щербаков.

Срывают своевременное завершение сева

В колхозах «Красный Октябрь» и «Победитель» Красновского сельсовета на 25 мая засеяно всего лишь 38 процентов посевной площади. Такие позорные темпы работы на весеннем севе никак не могут соответствовать темпам военного времени.

Руководители названных колхозов тт. Тильников и Трофимов, видимо, забыли и не хотят помнить слов М. И. Калинина о том, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

Какие же причины мешают успешному проведению весеннего сева в этих колхозах? Так, например, в колхозе «Красный Октябрь» не было развернуто социалистическое соревнование — основной стимул борьбы за высокое качество труда.

Кроме того и сама организация труда в колхозе не может способствовать повышению

производительности труда. Колхозники поздно выезжают утром в поле и рано возвращаются с работы. Много времени тратится на обед, т.к. кормежка лошадей в поле не организована. Благодаря этому рабочий день получается очень короткий.

В колхозе также не был произведен во время обмена семян на кондиционные, а поэтому сейчас вместо того, что бы лошадей использовать на пашне, часть их отрывают от работы и посылают за семенами на станцию Пальна. Затягиванию весеннего сева способствует и плохая работа тракторов.

В настоящее время нужно, не теряя ни одной минуты, вести сев все нарастающими темпами, с расчетом полного завершения посева всех культур в ближайшие дни.

Зуйков

За рубежом

В фашистской лакейской

Грызня между гитлеровскими вассалами разгорается

АНКАРА, 23 мая. (ТАСС). Анкарский радиокomentar в своем очередном обзоре 21 мая подробно остановился на взаимоотношениях между «союзниками» по фашистской оси — Румынией и Венгрией.

Печать обеих стран, — заявил комментатор, — полна взаимных нападок. Так венгерская газета «Мадьяр Уйшаг» в статье «Почему Румыния в 1919 году оккупировала Будапешт» резко нападает на румын и напоминает, что еще тогда румыны хотели ударить прямо в сердце

Венгрии — Будапешт. Теперь румыны, по заявлению «Мадьяр Уйшаг», опять стремятся уничтожить Венгрию. На советско-германском фронте румыны стараются причинить венграм как можно больше неприятностей.

Румынское радио со своей стороны, продолжает комментатор, выступило с ожесточенными выпадами против Венгрии. Оно обвиняло венгров в агрессивных действиях против Румынии.

Итальянские требования к Франции

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Италия уже сделала официальные предложения Франции относительно Ниццы, Корсики и Туниса. Газета «Нью Йорк геральд трибюн» сообщает, что немцы

требуют от Лавалля официального согласия на оккупацию Туниса немецкими и итальянскими войсками под предлогом, что будто бы Англия и США собираются захватить тунисские порты.

Партизанская борьба на острове Крит

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что на острове Крит продолжается партизанская борьба, принимающая все более активные формы. Немцы, из которых состоит гарнизон острова,

ограничиваются охраной портов и стратегических пунктов Крита. Они очень редко осмеливаются проникать в глубь острова, опасаясь нападений партизан.

По Советскому Союзу

Воронеж Живщины — работницы и домохозяйки совхоза «Новая жизнь», Архангельского района, решили организовать птицеводческую фирму. Всю выращенную на фирме птицу патриотки передадут в фонд обороны. Для вывода цыплят заложено 1.200 яиц.

Хабаровск Комсомолы и молодежь Приморья организовали сбор подарков для партизан. Баробиджанцы готовят к отправке гимнастерки, обувь, белье. Молодежь Хабаровска, Нанайского и Кур-Урийского районов собрала для отправки партизанам более 3 тысяч предметов личного обихода.

Серпухов Фельдшерско-акушерская школа выпустила

свыше 160 работников среднего медицинского персонала. Выпускники направлены на работу в освобожденные от немецких оккупантов районы Московской, Смоленской и Тульской областей.

Кизляр Трудящиеся округа на днях отправили в подарок тульским оружейникам четыре вагона с продуктами. Здесь — мясо, яйца, мука, крупа, масло, рыба, вино.

Калинин Проведено пять воскресников по сбору металла. В них участвовало более 5 тысяч человек. Калининцы собрали и отгрузили 6000 тонн черного и 42 тонны цветного металла.



Бывший тракторист тов. Спичков Федор Павлович, ныне боец фронтовых, обратился с письмом в редакцию нашей газеты. В письме он просит сообщить ему о том, как трактористы нашего района в нынешнюю весну борются за высокую производительность труда на севе.

Редакция районной газеты удовлетворила просьбу тов. Спичкова, ответив что высокие показатели на севе дают лишь отдельные трактористы района. Редакция выполнила также и другую просьбу тов. Спичкова выписать ему газету «Борьба».

◆ По инициативе комсомольцев и молодежи завода имени Орджоникидзе в нашей области начался сбор средств на постройку эскадрильи имени Зои Космодемьянской.

Молодежь нашего района так же включилась в этот сбор. Так, комсомолы и учащиеся Мурзичкой средней школы на постройку эскадрильи собрали 1347 рублей и внесли их в отделение Госбанка, а комсомолы районной конторы связи для этой цели отчислили двухдневный заработок.

Еремينا

И. о. отв. редактора РЯБИНИНА Т. А.